

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年4月 28 星期三

辛丑年三月十七

A13

“佛山禅深现代产业合作促进会 深佛产业发展促进联盟委员会”启动

共建跨地域合作平台

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：4月27日，“佛山禅深现代产业合作促进会 深佛产业发展促进联盟委员会”（以下简称“促进会”）在禅城区启动，来自佛山、深圳两地的近百名企业家参与见证。该促进会是在禅城区经济和科技促进局的指导下成立，将以“多领域对标对接深圳”和“构建佛深现代产业合作新模式”为核要素，为深佛两地产业融合发展提供纵深服务。

据介绍，该促进会作为禅城聚力创新的有机外延，由本地上市企业、产业龙头、高校科研机构、金融机构、企业服务机构等组成，以佛山产业集群优势为依托，链接深圳人才、技术、成果、产业及社会创新资源，同时将佛山的名企名品在深圳展示出来。将以“多领域对标对接深圳”和“构建佛深现代产业合作新模式”为核要素，为深佛两地产业融合发展提供纵深服务，构建一个由政府赋能、协会链接、企业服务的现代协会创新生态链。

启动当天，佛深两地知名的企业

业、高校科研机构、金融机构、产业载体等各界代表齐聚一堂，共话产业合作的最前沿动态、最新模式。此外，促进会还在启动现场率先发布了“数字VR城市馆、佛山设计周、佛深路演”三大项目，“数字VR城市馆”是促进会打造的数字化会员服务平台，通过VR技术应用场景展示，实现佛深两地会员企业产业合作，为线上展会、企业宣传提供线上实景展示平台。“佛山设计周”是促进会联合深圳华英会等知名设计团体共同策展，打造佛山（禅城）城市制造产业升级的国际名片。“佛深路演”是为鼓励和引导佛山优势产业对接深圳资本、创新、人才等资源，将针对两地不同的行业特性、产业优势等因素制定与区域城市相应的路演方案，征集两地的路演项目。

“成立这样一个促进会，是搭建企业对接企业的平台，让佛山的企业带着需求去深圳寻求合作，吸收更多的资源，也希望给深圳的企业创造更多的市场。”禅城区经济和科技促进局局长李凯表示。



启动仪式现场 通讯员供图

1120元/人月！佛山低保标准再次提升

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：佛山最低生活保障标准再次提高！4月27日，《佛山市市民政局关于提高佛山市2021年最低生活保障标准的通知》（下称《通知》）印发。《通知》显示，佛山2021年最低生活保障标准统一由此前的每人每月1080元提高到每人每月1120元，佛山全市城乡低保补差水平不低于每人每月674元。

据介绍，提高最低生活保障标准所需资金由佛山市各区财政按

照原资金渠道筹措解决。《通知》规定，2021年1月1日至本通知施行前，参照本通知确定的标准执行。各区按批准新标准当月的低保名册补发今年未达标月份的差额，其中2021年新纳入的低保对象按实际批准月份计补。由于最低生活保障标准提高了，与之挂钩的相关救助标准也随之调整。据介绍，佛山市特困人员供养标准和佛山低保临界标准都有调整，分别调整为不低于每人每月1792元和每人每月1680元。

南海设立1.5亿元“我为群众办实事”专项资金 每个村（社区）至少50万财政支持

羊城晚报讯 记者张闻报道：根据南海区官方微信公众号“南海发布”透露，4月27日，南海区开展了“我为群众办实事”集中推进活动，并发布首批“我为群众办实事”区级工作项目清单。为保障“我为群众办实事”的进度，南海区特拿出1.5亿元资金作为专项保障经费。

此次发布的“我为群众办实事”清单，涵盖卫生健康、教育、就业、食品安全、政务服务等多个重点民生领域，合计20件民生实事。从项目清单中显示，新冠疫苗接种、公立医院刷身份证核验健康码、老旧小区改造、交通治堵、农贸市场升级改造、农村“三线整治”等群众普遍关心的“急难愁盼”问题均被纳入其中。

除了发布首批“我为群众办实事”区级工作项目清单，南海区还在“南海发布”微信公众号上线“我为群众办实事”问题需求收集平台。依托该平台及时收集群众诉求，将

实现24小时不打烊为民服务。

此外，南海区四套班子成员、区直单位正科级领导班子成员将全覆盖联系各村（社区），与镇街驻点干部、村（社区）“两委”干部一起，直接进村入户，贴身收集群众问题需求和微实事，听取群众意见建议，推动研究解决村（社区）突出矛盾和问题，通过及时发现和解决群众身边的每一个小问题，协调和处理好群众身边的每一件小矛盾，预防和化解基层治理的大风险。

为了确保活动顺利开展，南海区专门针对群众身边和日常生活出现“急难愁盼”的规模较小、金额不大、时效性大的需求、困难、急事，建立了“民生微实事”专项经费保障机制，全区拿出共1.5亿元财政资金，每个村（社区）至少有50万元经费，用于为村居为群众办理微实事、完成“微心愿”，实现群众“点单”，政府来买单，让更多群众在家门口、细微处感受到城市的温暖。

“晓法姐姐”法官工作室成立 开展特色普法活动，打造青少年校园普法“基地”

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员吕慧敏报道：“大家好，这是晓法姐姐首次入驻校园，十分期待和同学们相遇，成为你们的知心朋友”……这是佛山中院未成年人审判庭法官以“晓法姐姐”的身份向在校学生介绍新成立的法官工作室。4月27日，“晓法姐姐”法官工作室在佛山市外国语学校正式揭牌运行，工作室将在预防未成年人违法犯罪、培育青年学生法治意识等方面发挥重要作用。

打造青少年校园普法“基地”

走进工作室，记者留意到有留言信箱、“一对一”谈话区、阅览区等人性化设置，也有不少体现普法元素的陈列。“我们希望给学生营造一个轻松温馨的空间氛围，让他们在潜移默化中接受更多法治熏陶。”佛山中院未成年人审判庭庭长焦艳告诉记者。据其介绍，为了深化“司法+校园”保护体系的联动机制，加强校园法治宣传教育，未成年人审判庭法官多次走访佛山市外国语学校，与校方协调共商，最终促成这次“晓法姐姐”工作室进驻校园。

作为青少年校园普法“基地”，今后“晓法姐姐”法官工作室将为校园法治教育定制特色“菜单”。其中，开展各类针对学生群体的普法活动是重点之一，并定期向校园教职员进行法治教育培训，预防各类侵害未成年在校学生案件的发生。

此外，未成年人审判庭将结合审判实践为学生提供精准服务。一方面，法官可以通过工作室深入了解校园情况，掌握一手资讯，围绕校园安全隐患风险问题及时提出司法建议及意见。另一方面，法官可以提前了解校园涉及未成年人的刑事、民事案件，为案件妥善解决提供专业指导。同时，做好未成年罪犯复学工作，对适用缓刑的在校少年犯进行跟踪帮教，为受侵害的未成年学生提供心理帮扶和司法救助。

“法律素养是现代公民的必备素养。法治教育与学校德育、心理健康教育工作相辅相成，法官工作室的建立有利于法院和校方双方加强协作预防未成年人犯罪，同时也教育引导广大佛外学子遵纪守法，增强自我保护的意识和能力。”佛山市外国语学校校长李俊兴表示。

未来将举办多元化普法活动

当天下午，佛山中院未成年人审判庭法官刘景景还为外国语学校的学生们送上了法治“大礼包”，以《和法律交朋友 做个知法守法的聪明人》为题开展工作室的首场法治讲座。

现场，刘景景结合审判典型案例，以多媒体展示方式向学生讲授法律、规则、法律的强制力以及触犯法律的后果等“干货”话题。在谈及校园欺凌话题时，刘景景详细解释了现行规定中关于校园欺凌的界定，还就如何正确处理校园欺凌与学生展开



揭牌仪式现场

交流互动，场内气氛热烈。

“今年我们计划开展‘4+1’特色普法活动，将精心组织主题法治宣讲、父母法治专题讲座、法庭观摩活动、法律主题班会等系列活动，并设置法官与同学一对一谈心的‘心语阁’，争取将校园普法做得更细更实。”焦艳介绍。

据悉，近年来，佛山中院少年审判充分挥审判职能，积极拓展司法审判惩治、预防、保护功能，探索建立了圆桌审判、判后寄语、“云帮教”、暖心护航卡等特色工作机制，着力打造少年审判新样态。“接下来，我们将以开展队伍教育整顿为契机，切实落实‘我为群众办实事’实践活动中，以法官工作室为抓手构建校园常态化法律问题化解机制，不断提升佛山未成年人权益保护水平，建立起‘法官-师生-家长’共同参与的校园法治安全网。”在谈及下一步工作时，佛山中院副院长彭杰荣表示。



往年文化旅游园的捕鱼盛景

对游客而言，捕鱼体验也是一个绝好的活动。

当然，来到渔耕粤韵文化旅游园，游客还可以乘坐画舫游览岭南水乡美景，乘坐仿古游船游览湿地湖源美景，可以体验古老的搬鱼、地笼起鱼，可以玩军事小炮，也可以套鸭子、弯弓射箭。

佛山海关驻南海办事处 查获涉嫌侵权货物2.5万件

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员陈结菲、刘苗苗报道：近日，9个知名品牌的权利人向广州海关所属佛山海关驻南海办事处确认，该关近期查获了7批货物为侵权产品。海关依法对相关涉嫌侵权货物予以扣留进行处置。原来，此前，佛山海关驻南海办事处关员在对某贸易公司出口货物进行查验时，发现部分货物使用国际知名品牌商标且未依法如实申报，初步判断存在侵权嫌疑，随即通知相关知识产权权利人进行确权。

经清点，共有7批出口货物涉嫌侵权，主要品类为箱包、衣服、电池、香水等，涉及多个知名品牌，合计2.5万余件。这是佛山海关驻南

“五一”假期佛山渔耕文化园将举行捕鱼节 游客可体验抱大鱼回家！

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张良玉摄影报道：“五一”假期就要到了。记者从佛山渔耕粤韵文化旅游园了解到，“五一”假期，文化园将举办捕鱼节，让游客体验“抱一条大鱼回家”的快感。珠三角自古就是鱼米之乡，桑基鱼塘也是珠三角最古老的生态循环农业模式。在池埂上或池塘附近种植桑树，以桑叶养蚕，以蚕沙、蚕蛹等作鱼饲料，以塘泥作为桑树肥料，形成池埂种桑，桑叶养蚕，蚕蛹喂鱼，塘泥肥桑的生产结构，达到

3月佛山空气优良天数超九成

高明位列五区第一

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：记者27日获悉，佛山市生态环境局公布了3月份佛山市空气质量情况。根据公布情况显示，按照空气质量指数（AQI）评价，今年3月，佛山全市优良天数占整月有效天数的96.8%。

据通报称，3月，佛山市二氧化硫（SO₂）、二氧化氮（NO₂）、可

吸入颗粒物（PM10）、细颗粒物（PM2.5）平均浓度分别为7.37、62.30微克/立方米，一氧化碳（CO）日平均浓度的第95百分位数为1.0毫克/立方米，臭氧日最大8小时滑动平均（O₃-8h）浓度的第90百分位数为143微克/立方米。按照空气质量指数（AQI）评价，全市优良天数占整

月有效天数的96.8%。为落实各区空气污染防治主体责任，进一步改善佛山市环境质量，自觉接受社会监督，佛山对全市5区和32个镇街的空气环境质量面向全社会公开。其中，3月份五区空气质量排名依次为高明区、顺德区、三水区、南海区、禅城区。

高明部署村改总攻坚大行动

2023年底前实现村级工业园全部完成升级改造

羊城晚报讯 记者张闻报道

高明区日前召开村级工业园提升改造总攻坚现场推进会，并发布《佛山市高明区“村级工业园升级改造总攻坚”大行动工作方案》（以下简称《工作方案》）。根据《方案》，2023年底前，高明要完成2.2平方公里的村级工业园改造任务，实现全区村级工业园全部完成升级改造。

当天的会议通报全区第一季度村改工作完成情况及存在问题，启动拆除泰和古杨村村级工业园一期最后一栋楼房。会议提出，按照佛山市市委、市政府的部署以及《佛山市村级工业园升级改造总攻坚三年行动计划（2021-2023年）》具体要求，高明将在2023年底前完成2.2平方公里的村级工业园改造任务，其中综合整治类1.8平方公里、全面改造类0.4平方公里，实现全区村级工业园全部完成升级改造。

村镇是村级工业园整治提升的主战场。按照《工作方案》，高明将用三年时间（2021年至2023年），以各镇（街道）为责任主体，以相关部门作为牵头统筹单位，全面组织实施“村级工业园升级改造总攻坚”大行动。

其中，土地利用专项将由区自然资源分局牵头形成土地利用专责小组，负责优化园区土地管理工作。

土地利用包括管理村级工业园数据库，梳理村级工业园土地权属，牵头负责全面改造类园区的升级改造，统筹农村集体留用地的开发利用和流转以及排查园区内无合法用地与规划手续、无合法报建手续的地块，妥善解决现有建（构）筑物的确权办证手续，利用“三旧”改造完善拆除重建类村级工业园的用地手续等。

顺德建立保护家具行业知识产权长效机制

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员顺检宣报道

制造业大区顺德的一张亮丽名片。为进一步提升知识产权保护力度，服务保障辖区家具行业健康发展，形成共同打击侵犯知识产权违法犯罪的合力，4月26日，顺德区人民检察院、顺德区市场监督管理局分别与顺德区工商联、禅城区人民法院新城知识产权法庭和顺德区家具协会、顺德区乐从家具协会签署知识产权助力民营企业合规发展协议，标志着司政企多方共同致力保护家具行业知识产权长效机制的正式建立。

据了解，目前，顺德家具企业数量约15000家，其中规模以上企业170家，企业注册自主品牌数量达24784个，家具类专利数量达5419件，家具类商标注册量达42362件。知识产权助力民营企业合规发展平台的搭建，有利于进一步提升家具行业知识产权创造、运用和保护能力，营造“促进企业运营，知识产权转化”的良好氛围。

顺德区市场监督管理局欧阳翠云副局长表示，该局立足顺德实际，着力建立集知识产权政务服务、市场专业服务于一体的“一站式”知识产权服务平台，通过打造一站式知识产权服务集聚区，致力于为更多区内企业提供基础性知识产权公共服务和全链条知识产权保护。此次知识产权助力民营企业合规发展协议的签订，有利于充分发挥检察机关和市场监管局的职能作用，将进一步形成知识产权工作合力，进一步强化对家具行业的司法保护和行政保护。

在交流环节，顺德区市场监督管理局经济促进与保护科、禅城区人民法院新城知识产权法庭、顺德区检察院第二检察部、北滘检察室等相关部门负责人介绍情况。此外，禅城区人民法院新城知识产权法庭、顺德区市场监督管理局积极践行“我为群众办实事”，联合为10余家具行业企业解答了有关知识产权等方面的问题。